

美消费者承担大部分损失 股市经历“黑色星期一”

# 对华加征关税 美国百姓“很疼”

“加征关税有利”？在已宣布对价值2000亿美元中国输美商品加征的关税从10%上调至25%、对华极限施压的同时，美国政府抛出了如此论调，称加征的关税大部分将由中方承担。但美国民间的反应却结结实实打了特朗普政府的脸。最近一段时间，美国媒体、多个行业协会、咨询机构好好算了一笔账，一次又一次对华加税将最终让美国人感受到剧痛。13日，美国股市也用暴跌来作答，就在中国当天公布对美反制措施后，美股市值瞬间蒸发1.2万亿美元。

## 美国民众是“受害者”

在中方公布对美国加税的反制措施之后，美股经历了“黑色星期一”，用跌幅证明了疼的程度，帮美国民众“戳破”了华盛顿的谎言。

事实上，上个周末美国总统特朗普的首席经济顾问库德洛在《福克斯周日新闻》中，面对名嘴小华莱士的连连追问，本想给美国民众传递的“信心”变成了“糟心”的消息。他对小华莱士有关美国消费者将最终承受加税带来的负担的说法表示认同：“是的，某种程度上是的。我不会否认这一点。”

对华加征关税究竟会让美国人多疼？

美国全国零售商联合会高级副会长戴维·弗伦奇表示，加征关税就是对美国企业和消费者征税。美国有线电视新闻网(CNN)分析称，尽管特朗普政府避开了对大多数消费类电子产品征税，美国消费者可能对加征关税带来的痛苦感受不太明显，但如果美国无法和中国就贸易问题达成一致，那么情况可能发生改变，因为在对华加征关税的清

单中，“四分之一是消费品”。“关税是对进口特定商品的企业征税，也就是说，一旦产品抵达美国，进口商就必须为此支付25%的关税”。正如小华莱士的分析，这些多出的费用最终都将由美国企业和消费者承担。

最近一些研究报告也指出，到2018年底，美国企业和消费者每个月因为政府加征中国进口商品关税要多花30亿美元。而如果对剩余全部中国输美商品加征25%关税，并考虑到相应的中国对美反制措施，那么普通的美国四口之家每年将损失2300美元。

## 靠不住的美国“国货”

也许有美国人会“搬”出特朗普总统的“建议”，索性避开加征关税的中国商品，支持美国“国货”。毕竟特朗普说过，希望美国企业

回到美国，在本土展开生产。但CNN也指出了一个“残忍”的现实，习惯了多年的全球化生产以后，许多美国企业主表示美国国内工厂已经无法满足他们的生产需求。

牛津经济研究院首席经济学家格雷格·达科13日表示，鉴于从中国进口的商品种类和规模，“找到替代品，至少是立即可用的替代品，几乎是不可能的”。按照美国经济政策研究所高级经济学家罗贝特·斯科特的说法，一些行业在美国已经不复存在了，“所以我们可以买不用支付关税的美国货的说法是错误的”。美国化学品制造商及附属企业协会会长詹妮弗·阿布里尔正在为美国化工企业的生产犯愁，因为“不可或缺的原材料都在特朗普加征关税的清单里，而它们无法从中国以外的地方获得”。本报记者 齐旭

利雅得一条主要输油管道遭无人机攻击

# 沙特石油设施遇袭 也门胡塞武装认领？



■ 沙特海岸警卫队船只在本国油轮旁巡逻  
图②

怖组织”。他没有指认嫌疑方。

一名也门胡塞武装官员14日告诉马西拉电视台，胡塞武装向沙特境内“关键设施”发动了无人机袭击。马西拉电视台由胡塞武装掌控，是它的主要发声渠道。

胡塞武装先前多次向沙特境内发射迫击炮、火箭弹、导弹，发动无人机袭击。

## 美要严惩破坏商船

阿拉伯联合酋长国12日说，4艘商船当天在阿联酋附近海域“遭蓄意破坏”；沙特政府13日说，其中两艘是沙特油轮。

美国驻沙特大使约翰·阿比扎伊德14日说，一旦确认袭击沙特油轮的黑手，美国必须严惩肇事方。阿比扎伊德说：“我们需要彻查，然后用除战争以外的合理方式应对。”

阿联酋方面说，事发海域位于霍尔木兹海峡入口处的富查伊拉港口附近。媒体报道，另外两艘遇袭商船一艘是阿联酋油轮，另一艘是挪威油轮。阿联酋、沙特和挪威都未指认嫌疑方。

这起事件恰逢美国与伊朗紧张关系不断升级，因而备受各方关注。伊朗方面否认与这一事件关联，呼吁查明真相。王宏彬

否认计划向中东派12万美军

# 特朗普：这是个假新闻！

本报洛杉矶今日电（驻美记者 鲁明）

“这是个假新闻，我们现在并没有这样的打算。但如果真要行动，我们派出的军队会多得多。”美国总统特朗普14日否认了《纽约时报》的一篇报道，该报道称美国官员正在讨论一项军事计划，向中东派遣12万人的军队，以应对伊朗方面可能发动的攻击或核

武器研发加速。

《纽约时报》13日报道，美国代理国防部长沙纳汉上周在一次国家安全高层官员会议上提出了一项最新计划。根据计划，如果伊朗攻击美军或加速研发核武器，美国将派遣12万军人前往中东地区。14日，特朗普在白宫对记者表示，美国目前没有类似计

划，《纽约时报》的报道是“虚假新闻”。

去年，特朗普宣布退出2015年达成的伊核协议，并对伊朗实施越来越严厉的制裁，伊朗和美国之间的紧张局势持续加剧。尤其是在本月，美国宣布不再给予部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免，全面禁止伊朗石油出口，又宣布制裁伊朗钢铁、铝、铜等产业。此外，美国还在中东地区部署了“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群和B-52战略轰炸机特遣队，同时正在向海湾地区派遣一艘两栖攻击舰和一组爱国者导弹系统。美国官员称，这些部署旨在回应伊朗对中东地区美军构成威胁的“明显迹象”。

# 日优衣库线上店客户信息遭泄露

新华社上午电 日本迅销公司14日发布声明说，旗下品牌优衣库、GU销售网站逾46万名客户个人信息遭未经授权访问，可能造成信息泄露。

共同社报道，优衣库和GU两家线上店4月23日和5月10日遭黑客攻击，客户姓名、地址、电话号码和信用卡信息可能泄露。不过，目前还没有相关信息为第三方使用的报告。

迅销公司说，已经给相关程序漏洞打“补丁”，作废了受影响账户的登录密码，并要求受影响客户重新设置线上店登录密码。

迅销公司为此次事件向客户致歉，承诺将防止同类事情再次发生。

# 澳团体号召存钱发起“5澳元挑战”

新华社上午电 想尝试更简便、更有效的储蓄方法吗？澳大利亚兴起名为“5澳元挑战”的储蓄方法，号召大家把消费后找零的5澳元（约合24元人民币）纸币“藏起来”，以达到积少成多的效果。

英国《每日邮报·澳大利亚版》13日报道，名为“减价成瘾”的团体最先在社交网站脸书上发起这一储蓄挑战，号召人们每次消费后将找零的5澳元纸币，不论新旧，放在一个“视线看不到的地方”，同时尽量避免自己的额外支出，坚持一年，“不要花掉这些纸币，也不要数它们的数量，直到挑战结束。相信我，这真的有用”。有人照做，在网上留言说：“我去年这么做了，存下2095澳元。今年我要继续存。”还有人每次存10澳元，表示存款“足够支付过圣诞节的开销”。

之后，类似储蓄挑战陆续通过社交媒体传播。其中一项较为流行的名为“52周金钱挑战”，顾名思义，号召大家在第一周存1澳元，第二周存2澳元，以此类推，一年下来可以存1378澳元。人们通过这些储蓄挑战改变不良消费习惯的同时享受储蓄带来的快乐。

# 谴责美国“抢劫”货轮 朝鲜要求归还

美军侦察机一周三次现身首尔上空

后果”，立即归还朝方货轮。

“智诚”号排水量1.7万吨，是朝鲜最大的散装货轮之一，去年3月运载一批煤从朝鲜起航，次月在印度尼西亚遭扣押。美方同年7月发出扣押令，随后从印尼方面接收货轮。它

本月11日抵达位于南太平洋的美属萨摩亚，将接受美方检查。

美方认定这艘货轮试图向国外非法输出煤炭、运回机械装置，违反联合国安理会涉朝制裁决议。安理会2017年8月通过决议，禁

止朝鲜出口煤、铁和铅等物资。

新华社上午电 韩联社报道，朝鲜最近连续两次试射发射体后，美国军队侦察机再次出现在韩国首都首尔上空。过去一周，美军侦察机连续三次现身首尔空域。